

南阳市中医药发展局

宛中医药字〔2023〕53号

签发人：杨运卿

办理结果：A类

对市政协七届一次会议第71346号提案的 答 复

农工党南阳市委会：

您提出的“关于发挥国医大师影响力助推中医药事业发展的提案”收悉。首先，非常感谢您对南阳中医药事业发展的关心及关注。

近年来，我局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和习近平视察南阳时对中医药工作的重要指示精神，以人民健康为中心，以仲景文化为引领，立足新发展阶段，充分发挥南阳历史文化、中医药资源和自然生态优势，以建设国家中医药综合改革试验区为抓手，全面推进南阳中医药文化事业产业高质量协同创新发展，取得了一定的成绩。针对您提出的建议，现答复如下：

一、在南阳科技职业学院建好唐祖宣国医书院

我市作为医圣故里，历来高度重视中医药的传承创新发展，

印发的《南阳市促进中医药传承创新发展若干措施》，为我市中医药的发展提供了有力支持。作为我市唯一一位国医大师的唐祖宣，为我市乃至全国中医药的发展做出了杰出贡献，是我市的不可多得的宝贵财富，是南阳的骄傲，我们应当发挥好国医大师这一名片。目前，在我市建设有国医大师唐祖宣学术研究室和多个唐祖宣国医大师工作室，对唐大师学术思想进行了传承弘扬，也培养了一大批优秀的中医传承人，受到了社会一致的认可。在南阳科技职业技术学院建设唐祖宣国医书院，是对唐大师学术思想的进一步传承，也是推进我市中医药传承创新发展的重要举措。下一步我们将高度关注，积极对接，尽快在南阳科技职业学院建成唐祖宣国医书院，发挥好医圣故里、国医大师名片，为南阳培养更多的中医药人才。

二、在全市范围内建设“中医角”

7月6日，我局印发《关于在全市建设中医角的通知》，以进一步加强中医药文化传播阵地建设，弘扬仲景文化，提升居民中医药健康文化素养，增进社会对中医药的认知和认同，增强群众对中医药服务的获得感，营造中医药事业发展的良好氛围。中医角内将中医药健康素养42条上墙，布设中医科普类知识书籍，以中医药文化、中医基本理论、中医养生理念、中医养生理念、中医基础知识、方剂基础知识、常用保健技术、常见病症调理方法等为主，并定期更新。

三、建好国医大师和国家级名中医传承团队

一是打造全省中医药人才聚集地。积极开展“岐黄工程”、“仲景学者”工程，建强一支结构合理、特色明显、优势突出

的中医药发展人才队伍。加快国医学院复建步伐，力争教育部验收。加强人才引育，力争建立国医大师工作室 1-2 个，培育引进国家名中医 1-2 人，省级名中医 2-3 人。二是创新中医药继续教育。打造“仲景书院”教育品牌，目前完成了第三期学员结业，准备启动第四期学员招生及培训工作。要持续开展师承教育教学工作，创新“师带徒”，鼓励南阳本地名老中医、中医（专长）医师、老药工收徒授业，建设 2-3 家名老中医药专家传承工作室。办好办活中医药学会等学术团体，加强中医药继续教育培训。开展中医药继续教育项目 10 项。

衷心感谢您的宝贵意见，希望今后一如既往地关心支持南阳中医药事业。

承 办 人：南阳市中医药发展局科教文化科 冀丹丹

联系电话：63030061

邮政编码：473000





抄送：市政协提案委（3份）、市委市政府督查局（1份）。

南阳市中医药发展局办公室

2023年7月7日印发
